

2023年6月

星期四 癸卯年四月十四

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号:CN 36-0003 今日8版 总第21689期





## 为强国建设民族复兴注入不竭精神动力

### -以习近平同志为核心的党中央引领 中华文化创造性转化创新性发展纪实

需要薪火相传、代代守护,更需要与时俱进、勇于创新。"

穿越历史的烟云,中华文明历经数千年风雨始终生生 不息、历久弥新,在人类文明史册上写下浓墨重彩的篇章。 党的十八大以来,习近平总书记深刻把握新时代历史方位, 以坚定的文化自觉、宏阔的历史视野、深远的战略考量、就文化 建设提出了一系列新理念新思想新战略,引领中华文化创造性

转化、创新性发展,推动中华文脉绵延繁盛、中华文明历久弥新。 放眼新时代,亿万中华儿女吸吮着悠悠五千多年中 华文明的滋养, 赓续深入骨髓的精神血脉, 激扬深厚蓬勃 的中国力量,以无比坚定的历史自信和文化自信,在强国 建设、民族复兴伟大征程上昂首阔步。

#### 高瞻远瞩,指引中华文化前进方向

北京,天安门广场东侧,国家博物馆游人如织。基本 陈列《古代中国》《复兴之路》和《复兴之路·新时代部分》, 成为人们参观的必到之处。

展厅内,中华民族灿烂悠久的历史文化,与现代中国 奋斗发展的辉煌成就交相辉映,绘就一幅波澜壮阔的文

新华社北京5月31日电 近日,国家主席习近平复信孟 加拉国儿童阿里法·沁,鼓励 她努力学习、追求梦想,传承 好中孟传统友谊。

习近平指出,沁在信中 讲述的亲身经历是中孟友好 的生动写照。中国和孟加拉 国人民自古以来就是好邻 居、好朋友,拥有绵延千年的 友好交往历史。600多年前, 中国明代航海家郑和的"宝 船"两度到访孟加拉,在两国 人民中间播撒下友谊的种 子。600多年后,中国海军 "和平方舟"号医院船怀仁远 航,中国女军医在吉大港帮 助沁的母亲渡过险境、顺利 生产,沁的父亲用孟语"中 国"为其取名,谱写了中孟友 好新的感人篇章。

习近平强调,得知沁立志 长大后做中孟友谊的使者,未 来希望到中国学医,像"中国 妈妈"那样救死扶伤,感到十 分高兴。希望沁珍惜韶华、努 力学习,实现自己的梦想,回 馈家庭、服务社会、报效祖 国。在"六一"国际儿童节到 来之际,祝沁身体健康、家庭 幸福、学习进步。

阿里法·沁2010年出生时,其母因患严重心脏病遭遇 难产,一度生命垂危。当时正在孟加拉国吉大港访问的 中国海军"和平方舟"号医院船接到求助,派出军医第一 时间赶赴当地医院,顶着巨大压力进行剖腹产手术,最终 母女平安。为表感激,她的父亲为其起名"沁"(Chin),孟 语意思为"中国"。

习近平在北京育英学校考察时强调

# 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺"六一"国际儿童节快乐

蔡奇丁薛祥陪同考察

新华社北京5月31日电 在"六一" 国际儿童节到来之际,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平5月31 日上午来到北京育英学校,看望慰问师 生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习 近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中 华民族的希望。新时代中国儿童应该是 有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感 恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳 全面发展的好儿童。希望同学们立志为 强国建设、民族复兴而读书,不负家长期 望,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅 主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院 副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西 柏坡,前身为"中共中央直属机关供给部育 英小学校"。75年来,学校在老一辈革命家 关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实 立德树人根本任务,推行学制创新,开展特 色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了 解学校历史沿革、建设发展和近年来推动 教育教学改革创新、落实"双减"政策要求、 促进学生德智体美劳全面发展等情况。习 近平指出,教育的根本任务是立德树人,培 养德智体美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人。学生的理想信念、道德品质、知 识智力、身体和心理素质等各方面的培养 缺一不可。"双减"政策落地有一个过程,要 久久为功。要引导家长、学校、社会等各方 面提高认识,推动落实好"双减"工作要求, 促进学生全面发展。育英学校具有光荣的 革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命 传统教育,让每一位育英学校的学生牢记 学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色 传统,传承红色基因,从小听党话、跟党走, 立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场 上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。

习近平指出,提高人的健康素质,青少年 是黄金期。这个阶段,长身体是第一位 的,身体好了,才能为今后一生的学习工 作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童 体质最有效的手段。现在生活条件好 了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长 得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从 小抓起,体育锻炼多一些,"小胖墩""小 眼镜"就少一些。学校要把体育老师配 齐配好,家庭、学校、社会等各方面都要 为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是 学生开展农业种植活动的实践场所,阳光 下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃 勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为 西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习 近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来 自生活。引导孩子们从小树立劳动观念, 培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们 更好地学习知识。现在一些城里的孩子接

触农村、接触大自然少,不光"四体不勤" 而且"五谷不分",对吃的是什么、从哪里来 的、怎么来的都不知道,更体会不到"谁知 盘中餐,粒粒皆辛苦"。他对同学们说,认 识大自然,首先要从认识身边的植物开 始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上 都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪 观察, 收获肯定是不一样的。希望同学们 从"学农"中感受到农作的艰辛和农民的不 易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自 然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。 新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过 生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动 手、亲身体验、自我感悟,让"绿水青山就是 金山银山"的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出 欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉 总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲 线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计 搭建过山车模型进行验证。

## 市政府召开党组(扩大)会议和第三十五次常务会议

本报讯(记者温居林)5月31日,市政 府召开党组(扩大)会议和第三十五次常务 会议。市委副书记、市政府党组书记、市长

会议传达学习了习近平总书记在听取 陕西省委省政府工作汇报时的重要讲话、主 持召开二十届中央审计委员会第一次会议 时的重要讲话、在中共中央政治局第五次集

体学习时的重要讲话、主持召开二十届中央 国家安全委员会第一次会议时的重要讲话、 在首届中国一中亚峰会上发表的主旨讲话 精神、在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛 全会开幕式上致辞精神,以及近期习近平总 书记重要指示和重要信件精神。会议还传 达了中央和省有关会议精神。

会议传达学习了全省优化营商环境工

作推进大会和国家自然资源督察南京局问 题整改工作推进会议精神,听取了全市深 入整治规范矿产资源保护开发利用专项行 动工作情况汇报。会议原则通过了《赣州 市人才分类目录(2023年修订版)》《赣州市 人才政策清单(2023年修订版)》《赣州市科 技创新促进条例(草案)》《赣州市氟盐新材 料产业高质量发展三年行动方案(20232025年)》《2023年市中心城区第三批次国 有建设用地使用权供应方案》等。 会议强调,要认真学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这 个首要任务,扎实做好科技创新赋能、"1+ 5+N"产业倍增升级、省域副中心城市建设、 打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡、美丽 赣州建设等各项工作,谱写全面建设社会 主义现代化赣州新篇章。要聚焦高质量发 展、稳增长稳就业稳物价、实体经济发展、 保障和改善民生、统筹发展和安全、权力规 范运行等重点,扎实做好新时代审计工作。 要坚持和加强党对教育工作的全面领导,努 力办好人民满意的教育。

### 李克坚主持召开市级总河湖长总林长会议时强调 坚决守护好赣州的绿水青

副书记、市长李克坚主持召开2023 年市级 总河湖长总林长会议时强调,要深入贯彻习 近平生态文明思想,按照中央和省、市部署 要求,努力在河湖长制、林长制工作中作示

范、勇争先,坚决守护好赣州的绿水青山。 市领导何琦、陈水连、陈黎、何世林、罗 瑞华、陈阳山、韩高峰出席。

李克坚指出,要提高政治站位,毫不松 懈做好河湖长制、林长制各项工作。各地 各部门要牢固树立和践行"绿水青山就是 金山银山"的理念,深刻认识做好河湖长 和治理能力现代化的重要内容,是加快建 设美丽赣州的有效抓手,要扎实推进河湖 长制、林长制落地落实,切实提高河湖森林 管护质量,为全面建设社会主义现代化赣 州提供坚实的生态保障。

李克坚强调,要坚持系统施治,加快建 设美丽幸福河湖。狠抓水污染防治,立足江 河源头、瞄准污染源头、着眼责任源头,强化 工业污染集中整治、城乡生活污水整治、城 乡生活垃圾整治和农业面源污染整治。狠 抓水安全保障,严格水域岸线空间管控,强

水环境质量,持续做好水土保持工作,深化 水资源节约集约利用,健全生态保护补偿机 制,奋力打造"河湖安澜、生态健康、环境优

美、文明彰显、人水和谐"的幸福河湖。 李克坚强调,要积极扬优成势,全力推 动林业高质量发展。抓保护,加大森林资源 监管力度,巩固提升松材线虫病防控成效, 全力防范森林火灾。提质量,抓好低质低效 林改造,实施生态系统保护修复工程,加强 苗木质量监管,推动森林可持续经营。强产 业,统筹推进生态产业化、产业生态化,大力 培育油茶、林下经济、森林康养等优势特色 产业。增活力,深化集体林权制度改革,深 入推进林业"放管服"改革,积极探索生态产 品价值实现路径,把林业资源优势进一步转 化为生态优势、绿色发展优势。

李克坚强调,要共治共享,汇聚河湖森 林保护治理强大合力。河湖和森林管护治 理是一项复杂的系统工程,各地各部门要 压紧压实责任,强化宣传引导,严格督查考 核,营造支持参与河湖长制、林长制工作的

会议听取审议了2022年度全市河湖 长制、林长制工作情况汇报和考核结果,审 议通过了2023年全市河湖长制、林长制工 作要点和《关于深入贯彻落实〈江西省林长 制条例)开展林业资源保护发展大比武活 动实施方案》。

的湿地生态景象。 水荡漾, 水荡漾,鳞次! 进水土保持工作, 栉 近比 年来,章贡区结合流 使之成 对章 连绵 为市 进行河 民休闲 蜒的远两岸风 堤加固 流域生态综合治理,一次的远山交相辉映,以岸风光。这里水玉 使身锻 特约记者朱海鹏 炼的

3、水体净化、水畔绿化4态综合治理,以河长制3山交相辉映,呈现出水洼 好去处。 草 清岸 和 为 摄

环

### 我市"安全生产月"活动启动

本报讯(记者温居林)5月30日,我市举行2023年 "安全生产月"活动新闻发布会,通报了今年以来我市安 全生产工作情况。

据悉,今年以来,各地各部门以重大风险隐患专项整 治为抓手,不断压实安全责任,强化风险防范,狠抓问题 整改,安全生产事故起数、死亡人数实现较大幅度"双下 降",全市安全形势总体保持稳定。6月份,我市将围绕 "人人讲安全、个个会应急"主题,以线上线下相结合方 式,全面开展我市2023年"安全生产月"活动,重点开展 "安全宣传咨询日"活动、全省"最美应急人"宣传活动等9

#### 高温来袭,如何应对?

【今日4版】

#### 高考期间 部分道路实行交通管制

本报讯(钟和)6月7日至6月9 日,莘莘学子将迎来高考。为给考生 提供安静舒适的考试环境,确保高考 期间城区交通安全、畅通,交警部门将 对城区部分道路实行临时交通管制。





明天 多云 25℃至36℃

多云 25℃至35℃

后天 多云 25℃至36℃

(数据来源:赣州气象微信公众号)

